

# OZNANILA

## župnije Grahovo pri Cerknici

OKTOBER 2024

ŠT. 10

### ANDREJ MAJČEN – ZADNJA LETA V VIETNAMU

V letih 1972 in 1973 je misijonar Andrej postal ravnatelj v Thu Ducu v Vietnamu. Začela je delovati rokodelska šola, Majcen pa je začel organizirati tudi dveletni teološki tečaj. Ustanovil je mednarodni medredovni aspirantat za oblikovanje novih duhovnih poklicev za različne redovne skupnosti.



Organizirani so bili tudi »potujoči« oratoriji, ki so jih salezijanski študentje imeli na več krajih, enega za drugim. Leta 1974 postane Vietnam samostojna salezijanska inšpektorija. Salezijanska družba se je močno razrasla. Vseh sobratov je bilo že 141, od tega 21 duhovnikov, 64 bogoslovcev, 19 novincev in drugih, pomočnikov in misijonarjev. Nastopilo pa je leto 1975, ki je bilo prevratno. Američani

so se umaknili in komunisti so zasedli provinco za provinco. Nihče se ni upal upirati, ker bi ga ubili. Vsepovsod so se pojavile slike njihovega voditelja Ho Ši Minha. Prišla je novica, da so razpuščene in nacionalizirane vse katoliške šole, da je dejavnost duhovnikov omejena na župnije. Vietnamski salezijanci so takoj prosili škofe za župnije, ki niso imele duhovnika. Dobili so jih 14. Hitro so odkupili nekaj zemlje, da je bilo za riž in vrt, da so se lahko preživeli. Kjer je bilo možno, so na hitro zgradili tudi hišice. Začeli so se novi časi, ki so bili zaznamovani s teroriziranjem. Ljudstvo se je zaprlo v molk. Vsi brezposelni ali pribežniki so morali na javna dela. Kot mnogi je tudi Majcen moral zapustiti Vietnam in je kot izgnanec odšel na Tajvan.

*(Povzeto po knjigi: Andrej Majcen, vietnamski don Bosko, l. 1993.)*



Župnijska cerkev  
Marijinega Brezmadežnega spočetja,  
Grahovo



sv. Štefan, Podštek



Spreobrnjenje apostola Pavla, Žerovnica



sv. Primož in Felicijan, Bločice



sv. Miklavž, Slivnica

# NAPOVEDNIK

- V tednu od 23. septembra dalje smo začeli tudi novo veroučno leto. Pri verouku bomo imeli pri vseh skupinah tudi pevske vaje, da bi se z otroki naučili novih pesmi, ki bi jih tudi v cerkvi ob praznikih in drugih priložnostih prepevali. Občasno bodo ob sobotah ob 11.00 tudi delavnice. Prispevek za verouk (knjige in kurjava) znaša 50 evrov za prvega otroka, za vsakega naslednjega iz družine pa 40 evrov. Če kdo ne zmore, naj da manj, in če kdo more, lahko da več. Zbiramo prijave tudi za predšolski verouk, imenovan Sončni žarek. Vabljeni!
- Mesec oktober je posvečen Mariji, rožnovenski Materi božji. Pred vsako tedensko sveto mašo molimo rožni venec, ob nedeljah pa eno desetko.
- Prvi teden v oktobru (1.–8. 10.) obhajamo teden za življenje.
- **V nedeljo, 6. 10., pri grahovski sv. maši sodelujejo predšolski otroci in 1. razred.**
- V soboto, 12. 10., bomo imeli za otroke od 10.00 do 11.00 delavnice v župnišču. Vabljeni prav vsi!
- **V nedeljo, 13. 10., bo pri svetih mašah ofer za kurjavo. Pride g. Maks iz Begunj za mesečno sveto spoved. V Grahovem sodelujejo otroci 2. razreda.**
- **V nedeljo, 20. 10., obhajamo svetovni dan misijonov. Zbiramo sredstva za slovenske misijonarje in zanje tudi molimo. Smo pa tudi sami misijonar-**
- ji med ljudmi, ki Boga ne poznajo ali ga ne marajo. V Grahovem sodelujejo pri sv. maši otroci 3. razreda.**
- V torek, 22. 10., bo ob 19.30 sestanek staršev bodočih prvoobhajancev (2. razred) v župnišču. Vabljeni vsi brez izjeme!
- V sredo, 23. 10., bo ob 19.00 sestanek članov župniškega in gospodarskega sveta. Vabljeni!
- Na zadnjo nedeljo v oktobru (27. 10.) pomaknemo ure nazaj in eno uro več spimo. Začenjajo se krompirjeve počitnice.
- **Na Martinovo soboto (9. 11.) bomo šli na martinovanje v Savinjsko dolino.** Že dolgo nismo bili na Štajerskem. Odhod iz Grahovega bo ob 8.00. Povzpeli se bomo na znamenito božjo pot k Mariji na goro Oljko, kjer bomo imeli sveto mašo in v planinskem domu možnost za kavo (pri avtobusu pa malo žganja). Pot nas bo zanesla v Velenje na kratek sprehod (grad, skakalnice ...). Sledil bo ogled Vinske Gore, kjer na vrhu vasi kraljuje cerkev sv. Janeza. Pred cerkvijo si bomo privoščili pecivo in nekaj izbrana vina. Sledi vožnja v Žalec na ogled hmeljskega muzeja (tudi degustacija piva in narezek). V Šempetru nas bo zanimala rimska Nekropola in v Petrovčah znana bazilika Matere Božje. Oči bodo site od vsega lepega, noge utrujene, želodčki pa prazni ob večernem mraku. Zato bomo končno prispeli na kmečki turizem VOZLIČ v Rožni dolini, kjer

bosta martinova večerja in živa glasba, ki nas bo spodbudila k plesanju. Prispevek znaša 55 evrov in vključuje: prevoz, dve vstopnini, degustacijo piva in prigrizek, martinovo večerjo in muzikantarja.

Za pevce in župnijske sodelavce je prispevek 30 evrov. Domov se bomo vrnili okoli polnoči. Gospe ste naprošene, da napečete nekaj peciva za na pot. Vabljeni v čim večjem številu!

## OBVESTILA

- ♦ Ta teden začnemo verouk. In sicer po naslednjem razporedu: v torek ob 13.30 šesti razred in ob 17.00 osmi in deveti skupaj. V sredo ob 14.30 drugi in peti razred, ob 15.30 četrti in sedmi razred, ob 16.30 pa predšolski, prvi in tretji razred.
- ♦ Tedenske svete maše so v Grahovem ob 19.00, po podružnicah pa ob 18.00, če jih le naročite.
- ♦ Čez teden molimo po sv. maši po različnih namenih: ob ponedeljkih za beatifikacijo naših svetniških kandidatov, ob torkih za mlade, ob sredah za domovino, ob četrtekah po sveti maši za duhovne poklice, ob petkih za bolne in trepeče ter ob sobotah za družine.
- ♦ Ker uradnih ur ni, je g. župnik vedno dosegljiv na mobilni, pred in po sv. maši ali po dogovoru.
- ♦ Na prvi petek dopoldne župnik obišče bolnike na domu z Najsvetejšim, po sveti maši pa so litanije Srca Jezusovega.
- ♦ Na prvo soboto molimo litanije v čast Materi Božji.
- ♦ Ob sobotah naše gospe rade čistijo in krasijo župnijsko cerkev, pa tudi žerovniško. Občasno pa tudi na Lipsenju in na Bločicah. Hvala za vaš trud in skrbnost. Vabimo k sodelovanju tudi druge gospe!
- ♦ Ker je naša župnija zaznamovana s salezijansko navzočnostjo, priporočam na 24. v mesecu spomin Marije Pomocnice in zadnjega v mesecu spomin na sv. Janeza Boska.
- ♦ Razen rednih sodelavcev pri oblikovanju mesečnih oznanil vabim k sodelovanju še druge, ki znate kaj lepega napisati.
- ♦ Po dogovoru so priprave za krst in poroko.
- ♦ V naši župniji sta prejela sveti krst dva pridna fantiča: Krištof (1. 9.) in Teo (22. 9.). Naj Bog blagoslavlja njuni družini.
- ♦ S cerkvenimi opravili smo se poslovili od naših rajnih. V Žerovnici sta bila pokopana Anton Lunka (27. 8.) ter Zdenka Zgonec (25. 9.), v Grahovem pa Jožef Kunstek (23. 8.). Gospod, daj jim večni pokoj in večna luč naj jim sveti!
- ♦ Priporočam verski tisk, predvsem Družino in Ognjišče, za otroke pa Mavrico.
- ♦ Zahvaljujem se vsem za bero in tudi za vaše dobrote z vrta, ki jih prinesete v župnišče. Bog povrni!
- ♦ Vsem, ki ta mesec godujete, praznujete rojstni dan ali kakšen jubilej, voščimo obilo Božjega žegna.

Vabljeni, da se udeležite **POHODA ZA ŽIVLJENJE 2024**, ki bo v soboto, 5. oktobra 2024 v Ljubljani. Zbiranje ob 9.30 na Prešernovem trgu.

S pohodom bomo javno izrazili podporo nerojenim otrokom ter se zavzeli za pomoč mamam in očetom v stiski.



### Molitev za novorojene otroke

Nebeški Oče!

Hvala ti za dar življenja in vere.

Prosimo te za milost, da bomo vedno spoštovali življenje vsakega človeka.

Napolni nas s ponosom in pogumom, da si bomo v svojih družinah in naši domovini z besedo in dejanji prizadevali tudi za zaščito življenja nerojenih otrok.

Obdari starše z ljubeznijo in velikodušnostjo,

da se bodo vsi otroci rodili in bodo s svojimi talenti ter svetim življenjem med nami širili Tvojo ljubezen.

To te prosimo po Kristusu našem Gospodu. Amen.

*»Splav je največji uničevalec ljubezni in miru.*

*Otrok je najlepši Božji dar družini, narodu. Nikdar ne zavrnimo tega Božjega daru.*

*Za vsakogar od vas molim, da bi vedno imeli vero in bi videli in ljubili Boga v vsaki osebi, vključno nerojeni.»*

*Sv. Mati Terezija iz Kalkute*

**Več informacij: [www.pohodzazivljenje.si](http://www.pohodzazivljenje.si).**

## NEKAJ MISLI SVETEGA FRANČIŠKA

Letos obhajamo 800 let, kar je sveti Frančišek, ubožec iz Assisija (1181–1226), od samega Jezusa Kristusa v zamaknjenju in molitvi prejel stigme ali Kristusove rane. Goduje 4. oktobra.

✚ Kjer sta ljubezen in modrost, tam ni strahu in nevednosti. Kjer sta potrpežljivost in ponižnost, tam ni pohlepnosti in skoposti.

✚ Ko razdajam, prejemam; ko pozabljam

Izdaja Župnija Grahovo pri Cerknici: PR 02029-0254823952 pri NLB.

Zanjo Sandi Osojnik, žpk; tel. 01-296-00-70 ali 031-276-590, sandi.osojnik@salve.si.

nase, samega sebe najdem; ko umiram, vstajam v življenje.

☩ Kjer je strah Gospodov, ki varuje njegov dom, tam sovražnik ne najde prostora za vstop. Kjer sta usmiljenje in obzirnost, tam ni ne razsipnosti ne trdosrčnosti.

☩ Srečen človek, ki bližnjega v njegovi nadležnosti prenaša prav tako, kot bi želel, da bi njega prenašal on.

☩ Noči se spremenijo v dan, če je Bog v našem srcu, in dnevi postanejo noč, če Boga v srcu ni.

☩ Za začetek storite to, kar je potrebno, potem tisto, kar je mogoče, in nazadnje boste presenečeni opazili, da delate celo nemogoče.

☩ Ljubezen je med krepostmi to, kar je sonce med zvezdami: daje jim sijaj in lepoto.

☩ Tisti, ki so zares miroljubni, ki iz ljubezni do našega Gospoda Jezusa Kristusa ohranijo mir na duši in telesu ob vsem, kar trpijo na svetu.

☩ Kdor koli zavida bratu zaradi dobrega, ki ga po njem Bog izreče ali stori, se zaplete v greh bogokletstva, ker zavida samemu Najvišjemu, od katerega prihajata vsaka dobra beseda in vsako dobro dejanje.

☩ Ali ima božji služabnik Gospodovega duha, je mogoče spoznati po tem: Če Bog po njem izvršuje kaj dobrega, a se zaradi tega ne povzdiguje.

☩ Božji služabnik ne more spoznati, kolikšno potrpežljivost in ponižnost ima v sebi, dokler mu gre vse po volji.

## SVETA ŠUŠANIK, ARMENSKA MUČENKA (ROJENA 440 – UMRLA 475)

Dežela Armenija je v zgodovini dala mnoge svetnike. Tu je deloval najprej Jezusov apostol Jernej, od tod prihaja sveti Blaž, na katerega priprošnja smo deležni žegna zoper boleznim v grlu, zelo znanih pa je tudi 40 armenskih mučenikov, ki godujejo 10. marca. Malo manj znani njihovi svetniki pa so Mesrob, Dionizij, Julijan, Emilijan in Sebastjan, gotovo pa tudi sveta Šušanik, ki goduje 17. oktobra. Eni njeno ime prevajajo kar Suzana. Šušanik je živela v petem stoletju, ko je bila Armenija že razdeljena med Perzijo in Bizanc, v vzhodni Armeniji, ki je bila pod oblastjo Perzijcev. Ker velikopotezno zasnovani upor krščanskih Armencev pod vodstvom Šušanikinega očeta Vardana Mamikonijana v letu 451 ni



uspel, so Perzijci to še bolj izkoristili za nasilje nad Armenci. Mimo gospodarskega in političnega pritiska so zahtevali od njih, da prestopijo v njihovo vero in sprejmejo Zaratustrov nauk. Nekateri aramenski in gruzijski knezi so sprejeli vero perzijskih vladarjev iz političnih razlogov in zato, ker so si od tega obetali osebno korist. Med temi preračunljivci je bil tudi Šušanikin mož, georgijski knez Varsken, ki je kot vojaški poveljnik perzijskega kralja živel v Curtaviju, južno od Tbilisija. Odpravil se je v kraljevo prestolnico, da bi izjavil, da on in njegova družina prestopata v Zaratustrovo vero, a mu ni uspelo zaradi ženinne zvestobe krščanski veri. Šušanik je bila iz rodu visokega armenskega plemstva in njen oče je dal svoje življenje za krščansko vero in svobodo Armencev. Spoštovala je svojega očeta in vero, ki jo je po njem prejela. Z možem je bila več let poročena in imela sta tri sinove in eno hčer. Ko je izvedela za svojega moža, da je odpadel od krščanstva, je vzela otroke in šla v cerkev

molit ter v solzah prosit Boga za njegovo spreobrnjenje. Ni hotela nazaj v palačo, pa jo je mož Varsken pregovoril. Izbrala si je skromno sobico in imela pri sebi Sveto pismo in knjigo o mučencih. Nagovoril jo je mož, da je prišla na veliko gostijo, kjer so bili mnogi velikaši. In ker se do moža ni primerno obnašala, jo je vpričo vseh hudo pretepel. Ko je Varsken šel v boj proti Hunom, je Šušanik odšla v neko koč, kjer je molila in se postila noč in dan. Ko se je mož vrnil in videl, kaj počne, jo je dal bičati in nato zapreti v podzemeljsko ječo. Šest let je bila v takem stanju. Vseeno je molila in brala Sveto pismo ter se postila in pokorila. Glas o njeni svetosti je šel daleč naokrog in mnogi so prihajali do njene ječe ter jo prosili za molitev. Prizadelo jo je tudi to, da so tudi njeni otroci pristopili k državni veri in zapustili krščansko. Ko je umrla, so jo pokopali v curtavski cerkvi. Kmalu so jo začeli kot svetnico častiti Armenci in tudi Gruzijci. Ime Šušanik pomeni »mala lilija«.

## MOLITEV ROŽNEGA VENCA

V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha.  
Amen.

Verujem v Boga Očeta vsemogočnega, stvarnika nebes in zemlje. In v Jezusa Kristusa, Sina njegovega edinega, Gospoda našega; ki je bil spočet od Svetega Duha, rojen iz Marije Device; trpel pod Poncijem Pilatom, križan bil, umrl in bil v grob položen; šel pred peklo, tretji dan od mrtvih vstal; šel v nebesa; sedi na desnici Boga Očeta vsemogoč-

nega; od ondod bo prišel sodit žive in mrtve. Verujem v Svetega Duha; sveto katoliško Cerkev, občestvo svetnikov; odpušcanje grehov; naše vstajenje in večno življenje. Amen.

*Zmolimo enkrat Očenaš in nato desetkrat Zdravamarija, na koncu katere povemo skrivnost.*

Slava Očetu in Sinu in Svetemu Duhu, kakor je bilo v začetku, tako zdaj in vselej in vekomaj. Amen.



Po zadnji desетки zmolimo še desetko (ali vsaj očenaš) za duše v vicah ... in na koncu prosimo: *Gospod, daj jim večni pokoj. In večna luč naj jim sveti. Naj počivajo v miru. Amen.*

*Molitev zaključimo s križem.*

### **Skrivnosti štirih delov rožnega venca**

#### **1. VESELI DEL (ponedeljek in sobota)**

*Verujem. Očenaš. Desetkrat Zdravamarija + skrivnost. Slava Očetu.*

1. Ki si ga Devica od Svetega Duha spočela.
2. Ki si ga Devica v obiskovanju Elizabete nosila.
3. Ki si ga Devica rodila.
4. Ki si ga Devica v templju darovala.
5. Ki si ga Devica v templju našla.

#### **2. SVETLI DEL (četrtek)**

*Verujem. Očenaš. Desetkrat Zdravamarija + skrivnost. Slava Očetu.*

1. Ki je bil krščen v reki Jordan.
2. Ki je v Kani Galilejski naredil prvi čudež.
3. Ki je oznanjal Božje kraljestvo.
4. Ki je na gori razodel svoje veličastvo.
5. Ki je postavil sveto evharistijo.

#### **3. ŽALOSTNI DEL (torek in petek)**

*Verujem. Očenaš. Desetkrat Zdravamarija + skrivnost. Slava Očetu.*

1. Ki je za nas krvavi pot potil.
2. Ki je za nas bičan bil.
3. Ki je za nas s trnjem kronan bil.
4. Ki je za nas težki križ nesel.
5. Ki je za nas križan bil.

#### **4. ČASTILJIVI DEL (sreda in nedelja)**

*Verujem. Očenaš. Desetkrat Zdravamarija + skrivnost. Slava Očetu.*

1. Ki je od mrtvih vstal.
2. Ki je v nebesa šel.
3. Ki je Svetega Duha poslal.
4. Ki je tebe, Devica, v nebesa vzel.
5. Ki je tebe, Devica, v nebesih kronal.

*Po vsaki desетки dodamo še:*

O Jezus, odpusti nam naše grehe, obvaruj nas peklenskega ognja, privedi v nebesa vse duše, posebno še tiste, ki so najbolj potrebne tvojega usmiljenja.

# SVETE MAŠE IN GODOVI

1. 10., torek, Terezija Deteta Jezusa, devica	Grahovo (19.00)	Na čast Materi Božji v zahvalo
2. 10., sreda, Angeli varuhi	Grahovo (19.00)	+ Antonija KORDIŠ, obletna
3. 10., četrtek, Gerard, opat	Grahovo (19.00)	Po namenu?
4. 10., petek, Frančišek Asiški, redovnik	Grahovo (19.00)	+ Marko KOTNIK, 2. obletna Na čast Materi Božji za zdravo pamet in uspešno opravljen izpit
5. 10., sobota, Favstina, redovnica	Žerovnica (18.00) Grahovo (19.00)	+ Zdenka ZGONEC, 7. dan ++ Stanislav KLANČAR, ob r. d., Ciril SRNEL, obl.
<b>6. 10., ROŽNOVENSKA NEDELJA, Bruno, redovnik</b>	<b>Grahovo (9.00)</b> <b>Lipsenj (10.15)</b> <b>Bločice (11.00)</b>	<b>+ Jožef VESEL, ob rojstnem dnevu</b> <b>+ Anton MODIC, obletna</b> <b>++ Franc, ob r. d., Janez, obl., Frančiška BARAGA</b>
7. 10., ponedeljek, Rožnovenska Marija	Grahovo (19.00)	Po namenu?
8. 10., torek, Pelagija	Grahovo (19.00)	V zahvalo ob rojstnem dnevu
9. 10., sreda, Dionizij	Grahovo (19.00)	Za župljane
10. 10., četrtek, Telkilda	Grahovo (19.00)	+ Franc, Ivana, oba obl., Mira VESEL
11. 10., petek, Kanik, opat	Grahovo (19.00)	++ starši DROBNIČ, Jože KOVAC
12. 10., sobota, Maksimilijan Celjski	Bločice (18.00)	+ Janez MAROLT
<b>13. 10., OSEMINDVAJ-SETA NEDELJA MED LETOM, Edvard, kralj</b>	<b>Grahovo (9.00)</b> <b>Žerovnica (10.15)</b> <b>Bločice (11.00)</b>	<b>+ Ivo GODEŠA</b> <b>+ Vladimira MULČ, ob roj. dnevu</b> <b>++ Edo ŽNIDARŠIČ, sestra Angela, oba obl.</b>
14. 10., ponedeljek, Silvan	Grahovo (19.00)	Za župljane
15. 10., torek, Terezija Velika	Grahovo (19.00)	+ Danijela Mekinda, ob 100. obletnici rojstva
16. 10., sreda, Marjeta Alakok	Grahovo (19.00)	Za razsvetljenje sv. Duha
17. 10., četrtek, Ignacij Antioh.		
<b>18. 10., petek, Luka, evangelist</b>	<b>Grahovo (19.00)</b>	<b>Za bolne, umirajoče in trpeče</b>
19. 10., sobota, kanadski muč.		
<b>20. 10., MISIJONSKA NEDELJA, Irena, mučenka</b>	<b>Grahovo (9.00)</b> <b>Žerovnica (10.15)</b> <b>Bločice (11.00)</b>	<b>+ Anton LUNKA</b> <b>++ Anton PRIMOŽIČ, obl, njegovi bratje</b> <b>+ Angela MIŠIČ, 2. obletna</b>
21. 10., ponedeljek, Uršula	Grahovo (19.00)	Za župljane
22. 10., torek, Janez Pavel II.	Grahovo (19.00)	V zadoščenje za lastne grehe in za grehe prednikov
23. 10., sreda, Janez Kapistran	Grahovo (19.00)	Za mir v svetu
24. 10., četrtek, Anton M. Klaret	Grahovo (19.00)	+ Zinka ROK, obletna
25. 10., petek, Darinka, muč.	Grahovo (19.00)	++ starši Anica in Miha OSOJNIK
26. 10., sobota, Demetrij	Grahovo (19.00)	V zahvalo ob rojstnem dnevu
<b>27. 10., ŽEGNANJSKA NEDELJA, Sabina, mučenka</b>	<b>Grahovo (9.00)</b> <b>Žerovnica (10.15)</b> <b>Bločice (11.00)</b>	<b>+ za župljane</b> <b>++ iz družine POROK in TRUDEN</b> <b>++ Matija, obl., Ivana, ob r.d., INTIHAR</b>
<b>28. 10., ponedeljek, Simon in Tadej, apostola</b>		
29. 10., torek, Mihael Rua	Grahovo (18.00)	Za rajne, ki se jih nihče ne spominja
30. 10., sreda, German, škof		
31. 10., četrtek, Bolfenk, škof	Grahovo (18.00)	Po namenu?